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Umfrage-Basics | Studiensteckbrief: 

• Computer Assisted Web Interviews (CAWI) Methode: 

• Online-Interviews über die Marketagent.com reSEARCH Plattform Instrument: 

• web-aktive Personen aus Österreich zwischen 14 und 69 Jahren  Respondenten: 

• n=1.025 Netto-Interviews (Kernzielgruppe), Random Selection nach Quoten Sample-Größe: 

• 15.09.2017 – 27.09.2017 Erhebungszeitraum: 

• Alter, Häufigkeit von Kinobesuchen Screening: 

• web-aktive Personen aus Österreich zwischen 14 und 69 Jahren  Grundgesamtheit: 

• geldwerte Bonuspunkte Incentives: 

• 51 geschlossene Fragen Umfang: 

• Marketagent.com, Mag. Silke Hirschberger Studienleitung: 

• s.hirschberger@marketagent.com Kontakt: 



 Zusammensetzung des Samples in der Kernzielgruppe (n=1.025): 

Männlich: 
50,0% 

Weiblich: 
50,0% 

14-19 Jahre: 

20-29 Jahre: 

40-49 Jahre: 

30-39 Jahre: 

50-59 Jahre: 

60-69 Jahre: 

10,3% 

18,1% 

23,2% 

18,9% 

17,3% 

12,1% 

9,8% 

18,9% 

23,2% 

18,9% 

17,0% 

12,1% 

10,0% 

18,5% 

23,2% 

18,9% 

17,2% 

12,1% 

Sample  
Total: 

Tir: 9,3% 

NÖ: 
18,2% 

W:   
20,8% OÖ: 

16,2% 

Ktn: 6,3% 

Sbg: 6,7% 
Vbg: 
4,5% 

Stmk: 
14,7% 

Bgld: 
3,2% 

Allg. Pflichtschule: 24,1% 

Lehre/ Fachschule: 44,9% 

Matura/ Uni: 31,0% 



Kinobesuch allgemein 



Jeder vierte Österreicher geht zumindest 1 Mal pro Monat ins Kino. 

0,4% 

1,5% 

6,7% 

17,4% 17,6% 17,9% 

15,8% 

3,8% 

11,3% 

7,7% 

Mehrmals
pro Woche

Ca. 1 Mal
pro Woche

Mehrmals
pro Monat

Ca. 1 Mal
pro Monat

Ca. alle
2-3 Monate

Ca. alle
4-6 Monate

Ca. 1 Mal
pro Jahr

Ca. alle
2 Jahre

Seltener Nie

Häufigkeit von Kinobesuchen 

[…] Wie häufig gehen Sie in etwa ins Kino? (n=1.111) 

25,9% 

14-19 Jahre 1,9%

60-69 Jahre 21,5%



„Ich sehe lieber zuhause fern“ ist das Hauptargument der Kinoverweigerer. 

42,5% 

25,5% 

15,1% 

14,6% 

13,2% 

12,7% 

12,3% 

12,3% 

10,8% 

7,5% 

6,1% 

5,7% 

3,3% 

2,8% 

9,9% 

Sehe lieber zuhause fern

Zu teuer

Habe keine Zeit dafür

Gibt keines in meiner Nähe

Mag die vielen Leute nicht

Filme interessieren mich zu wenig

Habe selbst ein tolle Fernsehausstattung zuhause

Zu mühsam/aufwändig

Möchte den Film unterbrechen, wenn ich Lust habe

Habe keine Begleitung dafür

Fehlende Privatsphäre

Bin in meiner Mobilität eingeschränkt

Sehe grundsätzlich keine Filme an

Mag die Atmosphäre nicht

Sonstiges

Gründe, warum man nur selten / nie ins Kino geht 

Warum gehen Sie nur selten oder nie ins Kino? (n=212) 

(Basis: Respondenten gehen selten/ nie ins Kino) 

14-49 
Jahre

50-69 
Jahre

Sehe lieber zuhause fern 36,1% 46,5%

Zu teuer 37,3% 17,8%

Habe keine Zeit dafür 26,5% 7,8%



Die Mehrheit bezeichnet sich als „Gelegenheits-Kinogeher“. 

19,7% 

68,4% 

11,9% 

Leidenschaftlicher Kinogeher:
"Ich liebe Kino"

Gelegenheits-Kinogeher:
"Ab und zu ganz nett"

Kinomuffel:
"Ich gehe nur, wenn es unbedingt sein

muss"

Kinotyp 

Welcher "Kinotyp" sind Sie am ehesten? (n=1.025) 

14-19 Jahre 22,3%

60-69 Jahre 6,5%
14-19 Jahre 1,9%

60-69 Jahre 26,6%



Über die Hälfte der Befragten würde es vermissen,  
wenn es kein Kino mehr gäbe. 

25,2% 
26,6% 26,0% 

15,9% 

6,2% 

Würde mir sehr fehlen Würde mir eher fehlen Teils, teils Würde mir eher weniger
fehlen

Würde mir überhaupt nicht
fehlen

Vermissen eines Kinos 

Inwieweit würde es Ihnen fehlen, wenn es kein Kino mehr gäbe? (n=1.025; MW 2,51) 

51,8% 

22,1% 



Loyalität im Detail: 

51,8% 

80,6% 

56,6% 

22,2% 

91,6% 

47,9% 

8,2% 

Sample Total (n=1.025)

Heavy (n=288)

Medium (n=394)

Light (n=343)

Leidenschaftlicher Kinogeher (n=202)

Gelegenheits-Kinogeher (n=701)

Kinomuffel (n=122)

Top-2-Box: bewertet mit „würde mir sehr/ eher fehlen“ (5-stufige Skalierung) 

Kinotyp 

Usage Kino 

Inwieweit würde es Ihnen fehlen, wenn es kein Kino mehr gäbe? 



Kino bietet Unterhaltung quer über das Jahr. 

0,9% 
3,2% 

50,9% 

34,1% 

10,8% 

Viel öfter in der warmen
Jahreszeit

Etwas öfter in der warmen
Jahreszeit

Kein Unterschied, gleich
häufig in der

warmen/kalten Jahreszeit

Etwas häufiger in der
kalten Jahreszeit

Viel häufiger in der kalten
Jahreszeit

Beliebteste Jahreszeit für Kinobesuche 

Zu welcher Jahreszeit gehen Sie am häufigsten ins Kino? (n=1.025) 

4,1% 

44,9% 



Mehr als jeder Vierte geht am liebsten am Samstag ins Kino. 

2,4% 
1,1% 1,6% 

4,2% 

15,4% 

26,4% 

6,8% 

42,0% 

Montag Dienstag Mittwoch Donnerstag Freitag Samstag Sonntag Egal, keine
Präferenz

Bevorzugter Tag für einen Kinobesuch 

An welchem Tag gehen Sie am liebsten ins Kino? (n=1.025) 

Leidenschaftlicher Kinogeher 35,6%

Gelegenheits-Kinogeher 43,1%

Kinomuffel 46,7%



Perfekte Uhrzeit  

  
19:00 

  
 
 

21:00 

Präferierte Uhrzeit für den Kinobesuch: 

 Zu welcher Uhrzeit gehen Sie am liebsten ins Kino? Was ist für Sie die perfekte Uhrzeit für 
einen Kinofilm bzw. wann würden Sie frühestens und wann spätestens ins Kino gehen? (n=1.025, Median) 

Früheste Uhrzeit 

  
16:00 

Späteste Uhrzeit 



5 = Wenig los, dünn besetzter Saal

5 = Kleines Kino mit wenigen Sälen

5 = Kleiner Saal mit wenigen Sitzplätzen

5 = alleinstehendes Kino

5 = Geheimtipp/ unbekanntes Kino

1 = Viel los, voller Saal

1 = Großes Kino mit vielen Sälen

1 = Großer Saal mit vielen Sitzplätzen

1 = Kino-Center mit weiterem Entertainment

1 = Populäres Kino

Präferierte Kino-Situationen  

5,8% 

16,6% 

15,9% 

21,9% 

11,6% 

10,0% 

22,1% 

21,9% 

27,5% 

22,6% 

35,6% 

37,9% 

34,9% 

31,7% 

44,5% 

28,6% 

15,3% 

19,3% 

11,0% 

14,0% 

20,0% 

8,1% 

8,0% 

7,9% 

7,3% 

1 2 3 4 5

Wir zeigen Ihnen nun einige Situationen im Kino. Welche dieser Situationen bevorzugen Sie jeweils? […] 
(n=1.025) 



57 Prozent haben ein Lieblingskino. 

20,8% 

36,3% 

42,9% 

Ja, ich gehe ausschließlich in dieses Kino Ja, ich gehe aber manchmal auch in ein
anderes Kino

Nein, ich habe kein Lieblingskino

Lieblingskino 

Haben Sie ein Lieblingskino? (n=1.025) 

57,1% 



Lieblingskino im Detail: 

57,1% 

78,6% 

77,4% 

59,8% 

50,4% 

47,2% 

30,6% 

80,2% 

62,4% 

31,5% 

84,7% 

54,4% 

27,0% 

Sample Total (n=1.025)

14-19 Jahre (n=103)

20-29 Jahre (n=190)

30-39 Jahre (n=194)

40-49 Jahre (n=238)

50-59 Jahre (n=176)

60-69 Jahre (n=124)

Heavy (n=288)

Medium (n=394)

Light (n=343)

Leidenschaftlicher Kinogeher (n=202)

Gelegenheits-Kinogeher (n=701)

Kinomuffel (n=122)

Bewertet mit „Ja, ich gehe ausschließlich in dieses Kino“ & „Ja, ich gehe aber manchmal auch in ein anderes Kino“ 

Kinotyp 

Usage Kino 

Alter 

Haben Sie ein Lieblingskino? 



Nähe und gute Erreichbarkeit sprechen am stärksten für das Lieblingskino. 

60,2% 

54,4% 

41,2% 

35,2% 

34,4% 

34,2% 

34,0% 

33,8% 

32,6% 

32,0% 

28,7% 

27,0% 

14,9% 

14,5% 

14,0% 

13,7% 

11,3% 

9,1% 

8,4% 

6,7% 

2,7% 

Ist in meiner Nähe

Ist gut erreichbar

Bietet gute Parkmöglichkeiten

Bietet praktische Reservierungsmöglichkeiten

Hat eine gute Programmauswahl

Hat schöne Kinosäle

Hat eine gute Infrastruktur

Gemütliche Kinositze

Ist modern

Spielt Filme zu ansprechenden Zeiten

Angenehmes Ambiente

Ist technisch auf dem neusten Stand/ bietet Filme mit neuester Technologie

Ist innovativ, geht mit der Zeit

Hat ein einladendes Kinofoyer

Ansprechendes Kinobuffet

Hat tolle Angebote

Verbinde schöne Erlebnisse damit

Ist günstig

Angenehmes Publikum

Bietet Originalfassungen an

Sonstige Gründe

Gründe, warum ein bestimmtes Kino das Lieblingskino ist 

Warum ist dieses Kino Ihr Lieblingskino? (n=585) 

(Basis: Respondenten haben ein Lieblingskino) 

Männlich Weiblich

Ist in meiner Nähe 51,8% 68,0%

Ist modern 37,2% 28,4%

Technisch am neusten Stand 35,1% 19,5%



Die Österreicher gehen am häufigsten zu zweit ins Kino. 

4,3% 

64,8% 

40,4% 

5,4% 

1,0% 

Alleine Zu zweit Kleinere Gruppe
(3 bis 4 Personen)

Mittelgroße Gruppe
(5 bis 6 Personen)

Größere Gruppe
(über 6 Personen)

Konstellation, in der man am häufigsten ins Kino geht 

In welchen Konstellationen gehen Sie am häufigsten ins Kino? (n=1.025) 

Single 49,1%

Partnerschaft 71,0%

Single 53,6%

Partnerschaft 35,1%



Am liebsten geht man mit dem Partner oder mit Freunden ins Kino. 

70,5% 

48,6% 

28,3% 

10,6% 

9,8% 

6,5% 

6,3% 

0,4% 

1,0% 

1,3% 

Partner/in

Freunden

Kindern

Geschwister

Bekannten

Kollegen

Eltern

Großeltern

Mit anderen Personen

Alleine

Bevorzugte Begleitung für einen Kinobesuch 

Mit wem gehen Sie am liebsten ins Kino? (n=990) 

(Basis: Respondenten gehen in Begleitung ins Kino) 



Der Kinobesuch wird meist kurzfristig geplant. 

29,8% 

15,4% 

26,5% 

9,1% 

12,9% 

4,3% 

1,0% 1,1% 

Spontan, am
gleichen

Tag/Abend

Ca. 1 Tag vorher Ca. 2-3 Tage
vorher

Ca. 4-6 Tage
vorher

Ca. 1 Woche
vorher

Ca. 2-3 Wochen
vorher

Ca. 4-6 Wochen
vorher

Länger als 6
Wochen vorher

Planung eines Kinobesuchs 

Wie lange vorab planen Sie Ihren Kinobesuch in der Regel? (n=1.025) 



Top-Anlass für einen Kinobesuch sind Neu-Erscheinungen. 

70,2% 

40,8% 

40,7% 

25,7% 

21,0% 

21,0% 

20,5% 

18,1% 

16,2% 

15,9% 

15,6% 

14,5% 

11,9% 

10,2% 

6,6% 

5,0% 

3,9% 

2,5% 

4,2% 

Wenn es einen neuen Film gibt, den ich unbedingt sehen möchte

Wenn mich jemand fragt, ob ich mitkomme

Wenn ich etwas mit Freunden/Partner/in etc. unternehmen möchte

Wenn ich einen Gutschein habe/ Tickets gewonnen habe

Wenn das Wetter dazu geeignet ist

Wenn ich unterhalten werden möchte

Wenn ich mal etwas Anderes machen möchte/ als Abwechslung

Wenn ich einen Film in einer besonderen Technologie sehen möchte (z.B. 3D)

Um mit Gleichgesinnten einen Film zu sehen

Wenn ich vorher/nachher gut essen gehen möchte

Wenn ich mich voll und ganz auf einen Film konzentrieren möchte/ in die Filmwelt eintauchen möchte

Wenn ich abschalten, "dem Alltag entfliehen" möchte

Wenn ich Lust auf Popcorn, Nachos und CO habe

Wenn es spezielle Events/Veranstaltungen gibt

Wenn ich romantische Stunden verbringen möchte

Wenn ich in Gesellschaft sein möchte

Wenn ich nicht reden/mich berieseln lassen möchte

Wenn ich etwas zu feiern habe

Sonstige Anlässe

Anlässe für einen Kinobesuch 

Zu welchen Anlässen gehen Sie normalerweise ins Kino? (n=1.025) 



Top 3 „Likes“ beim Kinobesuch: 
große Leinwand, toller Sound/Ton, tolle Filme 

58,4% 

48,0% 

47,1% 

38,2% 

38,0% 

31,7% 

30,0% 

27,3% 

25,6% 

23,5% 

22,3% 

20,5% 

20,2% 

19,5% 

18,6% 

12,5% 

7,0% 

3,1% 

2,2% 

Große Leinwand

Toller Sound/Ton

Tolle Filme

Keine Werbeunterbrechung während des Filmes

Gemütliche Kinosessel

Popcorn, Nachos und Co

Tolle Bildschirmauflösung

Besondere Technologie erleben

Atmosphäre im Kinosaal

Atmosphäre im Kino generell

Keine Ablenkung, man ist auf den Film fokussiert

Was Neues sehen/ etwas Neues erleben

Aktivitäten rund um den Kinobesuch

Flucht aus dem Alltag/ man taucht in eine andere Welt ein

Filmvorschau/Trailer für kommende Filme

Stimmung im Saal (es wird gemeinsam gelacht/geweint)

Leute mit gleichem Interesse treffen

Werbung im Vorfeld

Sonstige Aspekte

Dinge, die bei einem Kinobesuch besonders gefallen 

Was finden Sie bei einem Kinobesuch besonders schön? Was haben Sie besonders gerne? (n=1.025) 



Im Mittel werden für einen Kinobesuch EURO 20,- pro Person ausgegeben. 

15,3% 

29,1% 
30,2% 

18,2% 

7,1% 

€ 1 bis € 10 € 11 bis € 15 € 16 bis € 20 € 21 bis € 30 Mehr als € 30 

Ausgaben für einen Kinobesuch pro Person 

Mittelwert: € 20,- 
Median: € 20,- 

Wie viel geben Sie durchschnittlich alles in allem […] in Zusammenhang mit einem Kinobesuch pro Person 
aus? […] (n=1.025) 



Vor dem Filmbeginn: 

59,8% 

57,0% 

54,2% 

40,3% 

36,5% 

24,2% 

15,2% 

15,0% 

6,3% 

4,2% 

2,4% 

Plaudern, Tratschen

Essen/Getränke für den Film besorgen

Toiletten aufsuchen

Etwas trinken gehen

Leute beobachten/ Atmosphäre wirken lassen

Etwas essen gehen

Mit dem Handy/Smartphone beschäftigen

Kinomagazin lesen/durchblättern

Spielhalle besuchen

Shoppen

Sonstiges

Beschäftigung während man auf den Film wartet 

Wie lange VOR Filmbeginn treffen Sie meist beim Kino ein? […] // Wie verbringen Sie normalerweise Ihre 
Zeit beim Kino bis der Film beginnt? (n=1.025) 

40 

44 

39 

36 

Sample Total (n=1.025)

Leidenschaftlicher Kinogeher (n=202)

Gelegenheits-Kinogeher (n=701)

Kinomuffel (n=122)

Eintreffen im Kino VOR Filmbeginn  

(MW in Minuten) 



Am Kinobuffet werden vor allem Popcorn und Limonaden gekauft. 

63,9% 

51,4% 

35,2% 

23,8% 

13,8% 

11,7% 

9,1% 

8,7% 

4,0% 

2,5% 

1,6% 

13,1% 

Popcorn

Limonaden (z.B. Cola, Fanta, Sprite)

Nachos

Mineralwasser/Wasser

Fruchtgummi

Chips

Schokolade/ Schokoladesnacks

Alkohol (z.B. Bier)

Energy-Drinks

Eis

Sonstiges

Ich kaufe nichts am Kinobuffet

Kauf folgender Snacks/ Getränke am Kinobuffet 

Welche dieser Snacks/Getränke kaufen Sie normalerweise am Kinobuffet? (n=1.025) 

Ich kaufe nichts 
am Kinobuffet

14-19 Jahre 3,9%

20-29 Jahre 2,1%

30-39 Jahre 7,7%

40-49 Jahre 14,7%

50-59 Jahre 20,5%

60-69 Jahre 32,3%



Mehr als jeder Zweite hat bereits Speisen oder Getränke von außerhalb  
ins Kino mitgenommen. 

31,4% 

24,2% 

20,8% 

6,2% 

4,0% 

48,3% 

Ja, alkoholfreie Getränke

Ja, Süßigkeiten

Ja, Knabbereien/ Snacks

Ja, alkoholhaltige Getränke

Ja, andere Speisen

Nein, nichts davon

Mitnahme von Speisen/Getränken von außerhalb 

Haben Sie schon einmal Speisen oder Getränke von außerhalb (also nicht vom Kinobuffet) mit ins Kino 
genommen? (n=1.025) 

51,7% 



Rund 58 Prozent gehen in den Kinosaal unmittelbar,  
nachdem er geöffnet wird. 

57,8% 

16,2% 
14,7% 

3,2% 

0,2% 

7,9% 

Sofort, nachdem der
Saal geöffnet wird

Bevor die Werbung
beginnt

Bevor die Trailer/
Filmvorschauen

beginnen

Genau zum
Filmbeginn

Während der Film
schon läuft

Immer unterschiedlich

Zeitpunkt, zu dem man in den Kinosaal geht 

Zu welchem Zeitpunkt gehen Sie normalerweise in den Kinosaal? (n=1.025) 



Das größte Ärgernis im Kino ist das Verhalten anderer Kinobesucher. 

57,4% 

34,3% 

31,3% 

24,3% 

21,4% 

20,9% 

20,8% 

20,1% 

17,2% 

16,5% 

13,5% 

12,8% 

9,6% 

8,8% 

7,1% 

6,6% 

6,3% 

5,2% 

5,2% 

2,6% 

1,3% 

4,6% 

Über das Verhalten anderer Kinobesucher

Überteuerte Preise

Schlangen/Wartezeiten

Lautstärke des Films

Eingeschränkte Sicht

Schmutzige Kinosäle

Temperatur im Kinosaal

Kein Platz für Jacken/Mäntel

Kinobuffet

Unbequeme Kinositze

Unpassende Uhrzeit, zu der Filme gespielt werden

Unfreundliches Personal

Unzureichende Sanitäranlagen/Toiletten

Schlecht ausgestattetes Kinofoyer

Schlechte Beschriftung der Sitzreihen/-plätze

Bei der Reservierung

Zu geringe Auswahl an Filmen

Licht wird zu früh/spät aus-/eingeschalten

Altersbeschränkung bei den Filmen

Schlecht aufbereitete Informationen über das Kino/Kinoprogramm

Keine Beratung zu den Filmen

Sonstiges

Ärgernisse im Kino 

Worüber haben Sie sich im Kino schon einmal geärgert? (n=1.025) 



Top 3 Unarten von Kinobesuchern: 
Handy verwenden, tratschen, mit den Füßen gegen den Sitz drücken 

67,6% 

63,7% 

61,9% 

53,3% 

47,9% 

46,4% 

32,2% 

31,6% 

29,4% 

24,8% 

21,4% 

20,7% 

19,4% 

9,6% 

6,0% 

4,1% 

2,6% 

0,9% 

1,8% 

Handyklingeln/ -vibrieren/ Telefonieren während des Films

Tratschen während des Filmes/ den Film kommentieren

Mit den Füßen gegen den Sitz drücken

Dreck/Schmutz im Kinosaal machen/hinterlassen

Schmatzen, Rascheln, Lärmen beim Essen

Handy bedienen während des Films

Zu viel Platz für sich beanspruchen

Zu spät zum Film kommen

Vordrängen/trödeln

Fotografieren/ Mitfilmen während des Films

Sich auf den falschen Kinosessel setzen

Nicht ruhig sitzen bleiben/ auf dem Sitz herumrutschen

Aufstehen/Hinausgehen während des Films

Lautes Lachen während des Films

Knutschen während des Films

Schlafen während des Films

Weinen während des Films

Sonstiges

Mich stört gar nichts bei anderen Kinobesuchern

Die größten Unarten der Kinobesucher 

Was sind aus Ihrer Sicht die größten Unarten von Kinobesuchern? Worüber ärgern Sie sich am meisten? 
(n=1.025) 



Während des Films laut lachen, hinausgehen, knutschen und tratschen 
werden am häufigsten als eigene „Unarten“ zugegeben.  

37,8% 

24,9% 

21,4% 

21,1% 

17,2% 

15,6% 

15,0% 

14,9% 

14,1% 

13,9% 

13,4% 

10,9% 

10,5% 

8,9% 

6,0% 

2,1% 

1,9% 

0,7% 

16,6% 

Lautes Lachen während des Films

Aufstehen/Hinausgehen während des Films

Knutschen während des Films

Tratschen während des Filmes/ den Film kommentieren

Weinen während des Films

Schlafen während des Films

Handy bedienen während des Films

Sich auf den falschen Kinosessel setzen

Zu spät zum Film kommen

Schmatzen, rascheln, Lärmen beim Essen

Nicht ruhig sitzen bleiben/ auf dem Sitz herumrutschen

Dreck/Schmutz im Kinosaal machen/hinterlassen

Mit den Füßen gegen den Sitz drücken

Zu viel Platz für sich beanspruchen

Handyklingeln/ -vibrieren/ Telefonieren während des Films

Vordrängen/trödeln

Fotografieren/ Mitfilmen während des Films

Sonstiges

Nichts davon

Dinge, die man selbst bereits im Kino gemacht hat 

Hand aufs Herz: Welche dieser Aspekte haben Sie bereits selbst im Kino gemacht? (n=1.025) 

Männlich Weiblich

Laut Lachen während des Films 33,1% 42,4%

Weinen während des Films 8,4% 26,0%

Schlafen während des Films 20,5% 10,7%



Film | Filmauswahl | Filminteresse  



Zu lange Dauer Optimale Dauer 

Präferierte Dauer eines Kinofilms: 

Wie lange dauert der optimale Kinofilm aus Ihrer Sicht bzw. ab wann dauert ein Kinofilm Ihrer Ansicht nach 
zu kurz bzw. zu lang? (n=1.025, Median) 

2 Stunden 

Zu kurze Dauer 

1 Stunde 3 Stunden 



Akzeptable Kosten für eine Kinokarte: 

Wie viel Euro wären Sie bereit für die folgenden Kinokarten maximal zu bezahlen? (n=1.025, Median) 

€ 9 

€ 10 

€ 12 

Standard-Kinokarte Kinofilm mit Überlänge Kinofilm mit Spezial-Effekten
(z.B. 3D, 4D, IMAX)

14-19 Jahre € 9

60-69 Jahre € 10

14-19 Jahre € 10

60-69 Jahre € 12



Beim Großteil der Befragten ist die Auswahl des Kinofilms  
eine gemeinsame Entscheidung. 

59,6% 

22,4% 

6,0% 

11,9% 

Meistens gemeinsam

Meistens ich

Meistens jemand anderer

Ist immer unterschiedlich

Auswahl des Films 

[…] Wer wählt den Film in der Regel aus, den Sie im Kino ansehen? (n=1.025) 



Rund 44 Prozent informieren sich vorab genau über den Kinofilm,  
bevor sie diesen im Kino ansehen. 

9,8% 

34,0% 

43,1% 

10,2% 

2,8% 

Sehr genau Eher genau Teils, teils Eher weniger Überhaupt nicht

Vorab-Information über einen Kinofilm 

Wie genau informieren Sie sich normalerweise über den Kinofilm, bevor Sie diesen im Kino ansehen? 
(n=1.025; MW 2,62) 

43,8% 

13,0% 



Zur Informationseinholung wird vor allem der Trailer/die Werbung zum 
betreffenden Film angesehen. 

67,9% 

49,9% 

43,1% 

40,5% 

18,8% 

14,5% 

7,6% 

5,6% 

3,8% 

Sehe mir den Trailer/Werbung dazu an

Lese eine Inhaltsangabe/Kurzbeschreibung

Tausche mich mit Freunden/Bekannten/Verwandten aus

Sehe nach, welche Schauspieler mitspielen

Sehe mir Bewertungen/Rezensionen von Privatpersonen an

Sehe/höre mir professionelle Filmkritiken an

Lese, wenn vorhanden, vorab das Buch dazu

Sehe mir Hintergrundinfos zur Produktion/Drehorten etc an

Nichts davon

Art der Vorab-Information über einen Kinofilm 

Welche Informationen holen Sie normalerweise über einen Film ein, bevor Sie diesen im Kino ansehen? 
(n=996) 

(Basis: Respondenten informieren sich vorab zumindest eher weniger über einen Kinofilm) 



Kinowebseiten und das persönliche Umfeld sind die meistgenutzten 
Informationsquellen bezüglich Kinoprogramm. 

37,2% 

36,0% 

26,3% 

25,9% 

25,6% 

25,4% 

18,5% 

16,5% 

12,3% 

10,4% 

10,0% 

7,3% 

5,2% 

3,7% 

Auf Kinowebseiten

Über Freunde/Bekannte/Verwandte

In Zeitungen/Zeitschriften allgemein

Auf YouTube

Allgemeine Online Recherche

Über Werbung

Im Kino selbst

Auf Social Media Plattformen

In eigenen Kino-Magazinen

In TV-Magazinen

Im Kino-Newsletter

Im Radio

Auf Kinoblogs

Sonstige Informationsquellen

Informationsquellen bzgl. Kinofilme 

Wo informieren Sie sich generell über Kinofilme/das Kinoprogramm?  (n=1.025) 

14-19 

Jahre

60-69 

Jahre

Kinowebseiten 41,7% 16,1%

Freunde/ Bekannte/ Verwandte 28,2% 45,2%

Zeitungen/ Zeitschriften 13,6% 51,6%

YouTube 40,8% 2,4%

Social Media Plattformen 23,3% 4,8%

TV-Magazine 5,8% 16,9%



Hollywood-Blockbuster werden klar bevorzugt. 

42,8% 

12,0% 

45,2% 

Hollywood-Blockbuster

Eher unbekannte Filme/ Independent Movies

Beides gleich gerne

Präferierte Filmarten 

Welche dieser Filmarten sehen Sie lieber? (n=1.025) 

Männlich 46,0%

Weiblich 39,6%

14-19 Jahre 56,3%

20-29 Jahre 55,8%

30-39 Jahre 52,6%

40-49 Jahre 42,4%

50-59 Jahre 27,8%



3D Version des Films

übersetzte Filmfassung

2D Version des Films

Film in Originalfassung (z.B. Englisch)

Bei Kinofilmen werden 3D Versionen und übersetzte Filmfassungen 
bevorzugt. 

38,0% 

17,2% 

62,0% 

82,8% 

Präferierte Film-Variante 

Angenommen, derselbe Film wird in folgenden Varianten angeboten. Welche Variante bevorzugen Sie 
jeweils? […] (n=1.025) 



Komödien sind bei Kinofilmen am beliebtesten. 

68,2% 

50,8% 

42,0% 

39,2% 

35,0% 

34,6% 

28,8% 

26,5% 

25,8% 

23,0% 

14,5% 

11,6% 

10,5% 

8,4% 

7,8% 

6,6% 

2,5% 

Komödie

Action

Abenteuer

Thriller

Fantasy

Science Fiction

Animation/Zeichentrick

Liebesfilm

Horror

Drama

Dokumentation

Musik (z.B. Filmmusical)

Biografie

Western

Erotik

Sportfilm

Sonstige Film-Genres

Präferierte Film-Genres bei Kinofilmen 

Aus welchen der folgenden Film-Genres sehen Sie am liebsten Kinofilme? (n=1.025) 



Präferierte Film-Genres bei Kinofilmen: Männer vs. Frauen 

Aus welchen der folgenden Film-Genres sehen Sie am liebsten Kinofilme? 

63,7% 

63,5% 

48,1% 

45,6% 

43,1% 

33,7% 

28,1% 

24,8% 

17,7% 

15,8% 

12,7% 

11,1% 

9,9% 

8,6% 

6,8% 

6,2% 

2,7% 

72,7% 

38,1% 

35,9% 

23,6% 

35,4% 

36,3% 

23,4% 

32,8% 

28,3% 

13,3% 

4,1% 

2,1% 

43,2% 

7,0% 

16,4% 

14,8% 

2,3% 

Komödie

Action

Abenteuer

Science Fiction

Thriller

Fantasy

Horror

Animation/Zeichentrick

Drama

Dokumentation

Western

Sportfilm

Liebesfilm

Erotik

Musik (z.B. Filmmusical)

Biografie

Sonstige Film-Genres

Männlich (n=513)

Weiblich (n=512)



Horror-, Erotik- und Sportfilme werden als Kinofilme am stärksten abgelehnt. 

33,0% 

25,7% 

24,6% 

18,1% 

17,8% 

17,0% 

15,6% 

14,5% 

11,2% 

11,1% 

10,9% 

9,3% 

6,7% 

4,1% 

1,4% 

1,3% 

1,1% 

21,4% 

Horror

Erotik

Sportfilm

Biografie

Musik (z.B. Filmmusical)

Western

Dokumentation

Science Fiction

Fantasy

Liebesfilm

Thriller

Animation/Zeichentrick

Drama

Action

Komödie

Abenteuer

Sonstige Film-Genres

Lehne kein Genre völlig ab

Ablehnung folgender Film-Genres bei Kinofilmen 

Gibt es Film-Genres, die Sie völlig ablehnen, niemals wieder im Kino ansehen würden? (n=1.025) 



Ablehnung folgender Film-Genres bei Kinofilmen: Männer vs. Frauen 

25,3% 

24,0% 

21,8% 

20,1% 

19,5% 

16,0% 

16,0% 

11,5% 

10,1% 

9,9% 

9,6% 

9,0% 

7,0% 

1,8% 

1,6% 

1,4% 

0,6% 

25,3% 

40,6% 

11,5% 

29,5% 

29,1% 

16,8% 

15,2% 

6,3% 

22,5% 

8,4% 

19,1% 

12,9% 

4,5% 

14,8% 

6,4% 

1,2% 

1,2% 

1,6% 

17,4% 

Horror

Musik (z.B. Filmmusical)

Erotik

Sportfilm

Biografie

Dokumentation

Liebesfilm

Western

Animation/Zeichentrick

Science Fiction

Fantasy

Drama

Thriller

Action

Komödie

Abenteuer

Sonstige Film-Genres

Lehne kein Genre völlig ab

Männlich (n=513)

Weiblich (n=512)

Gibt es Film-Genres, die Sie völlig ablehnen, niemals wieder im Kino ansehen würden? 



Rund 6 von 10 Befragten begleiten zumindest fallweise jemanden ins Kino,  
auch wenn kein Interesse an dem Film besteht. 

Wie häufig kommt es vor, dass Sie zu einem Film mitkommen, der Sie gar nicht interessiert ? (n=1.025) 

2,1% 

19,9% 

41,0% 

37,0% 

sehr häufig manchmal selten nie

Kinobesuch, obwohl kein Interesse an dem Film besteht 

63,0% 



Rund 41 Prozent haben einen Kinofilm bereits mehrmals angesehen,  
weil er ihnen so gut gefallen hat. 

[…] Haben Sie ... ? (n=1.025) 

17,8% 

6,5% 

10,2% 

22,7% 

22,0% 

13,6% 

40,5% 

28,5% 

23,8% 

... einen Kinofilm mehrmals im Kino angesehen, weil er Ihnen so gut gefallen hat

... das Kino schon einmal vorzeitig, also deutlich vor Ende des Filmes verlassen, weil
Ihnen der Film nicht gefallen hat

... am gleichen Tag mehrere Filme hintereinander im Kino angesehen

Ich habe … 

ja, schon öfter

ja, einmal



Weiterempfehlung spielt bei Kinofilmen eine große Rolle. 

[…] Haben Sie selbst schon einmal ...? (n=1.025) 

74,1% 

39,6% 

8,0% 

14,6% 

24,0% 

9,0% 

88,7% 

63,6% 

17,0% 

einen Kinofilm weiterempfohlen

von einem Kinofilm abgeraten

einen Kinofilm im Internet bewertet/ eine Rezension geschrieben

Filmrezensionen/Weiterempfehlung 

ja, schon öfter ja, einmal

14-19 Jahre 25,2%

60-69 Jahre 2,4%



Angebote und Services 



Zwei Drittel der Befragten kennen das Kino-Magazin Skip. 

45,5% 

21,2% 

33,4% 

Ja, habe ich bereits
gelesen/durchgeblättert

Ja, kenne ich zumindest namentlich/habe
bereits davon gehört

Nein, kenne ich überhaupt nicht

Bekanntheit von Skip 

[…] Kennen Sie das Kino-Magazin Skip, das in den Kinos zur freien Entnahme aufliegt? (n=1.025) 

66,7% 

Leidenschaftlicher Kinogeher 18,8%

Gelegenheits-Kinogeher 34,1%

Kinomuffel 53,3%



Nahezu drei Viertel der Skip-Kenner greifen bei fast jedem Kinobesuch zu 
dem Magazin. 

29,6% 

44,0% 

24,7% 

1,7% 

Immer, bei jedem Kinobesuch Häufig, bei fast jedem Kinobesuch Selten, bei fast keinem
Kinobesuch nur in
Ausnahmefällen

Nie, bei gar keinem Kinobesuch

Häufigkeit, mit der zu Skip gegriffen wird 

Wie häufig greifen Sie zum Skip-Magazin, wenn Sie im Kino sind und es dort aufliegt? (n=466) 

(Basis: Respondenten haben Skip bereits gelesen/ durchgeblättert) 

73,6% 
14-29 Jahre 54,0%

30-39 Jahre 74,2%

40-49 Jahre 80,3%

50-69 Jahre 82,5%



79 Prozent der Skip-Nutzer nehmen das Magazin auch mit nach Hause. 

28,4% 

50,7% 

21,0% 

Ja, immer Ja, manchmal Nein, nie

Häufigkeit, mit der Skip mit nach Hause genommen wird 

Nehmen Sie das Skip-Magazin nach dem Kinobesuch mit nach Hause? (n=458) 

(Basis: Respondenten greifen im Kino zumindest fallweise zum Skip-Magazin) 

79,0% 

14-29 Jahre 34,4%

30-39 Jahre 21,2%

40-49 Jahre 20,6%

50-69 Jahre 9,7%



Interesse an folgenden Inhalten für ein Kino-Magazin: 

65,5% 

62,7% 

43,2% 

40,4% 

39,8% 

32,7% 

29,1% 

18,9% 

18,3% 

15,6% 

15,5% 

Hintergrundinfos zu den Filmen

Filmkritiken/Empfehlungen

Gewinnspiele

Interviews mit Stars/Schauspielern

Infos zu Serien

Infos zu Musik

Klatsch/Gossip zu Stars/Schauspielern

Herausnehmbare Movieposter

Infos zu Games

Infos zu Mode

Infos zu Beauty

Top-2-Box: bewertet mit "sehr interessiert" und "eher interessiert" (5-stufige Skalierung) 

Wie interessiert sind Sie an folgenden Inhalten für ein Kino-Magazin? (n=1.025) 



Interesse an folgenden Inhalten für ein Kino-Magazin:  
Männer vs. Frauen 

Wie interessiert sind Sie an folgenden Inhalten für ein Kino-Magazin? 

63,2% 

57,7% 

37,0% 

33,3% 

33,3% 

31,2% 

22,8% 

19,7% 

17,7% 

8,4% 

7,0% 

67,8% 

67,8% 

49,4% 

47,5% 

46,3% 

34,2% 

13,9% 

18,2% 

40,4% 

22,9% 

24,0% 

Hintergrundinfos zu den Filmen

Filmkritiken/Empfehlungen

Gewinnspiele

Interviews mit Stars/Schauspielern

Infos zu Serien

Infos zu Musik

Infos zu Games

Herausnehmbare Movieposter

Klatsch/Gossip zu Stars/Schauspielern

Infos zu Mode

Infos zu Beauty

Top-2-Box: bewertet mit "sehr interessiert" und "eher interessiert" (5-stufige Skalierung) 

Männlich (n=513)

Weiblich (n=512)



Ausblick zur Nutzungswahrscheinlichkeit folgender Kinoangebote: 

Wir zeigen Ihnen nun einige mögliche Angebote und Services im Zusammenhang mit Kino. Inwieweit 
würden Sie diese nutzen? (n=1.025) 

51,1% 

45,2% 

36,5% 

26,5% 

25,4% 

26,0% 

33,7% 

28,6% 

25,5% 

17,2% 

14,2% 

8,4% 

6,9% 

6,4% 

6,2% 

27,7% 

28,4% 

28,1% 

32,9% 

33,8% 

30,0% 

21,9% 

26,7% 

19,8% 

21,6% 

21,9% 

11,9% 

12,0% 

9,0% 

8,8% 

78,8% 

73,6% 

64,6% 

59,4% 

59,2% 

56,0% 

55,6% 

55,3% 

45,3% 

38,8% 

36,1% 

20,3% 

18,9% 

15,4% 

15,0% 

Online-Kartenreservierung

Online-Kartenkauf

Kundenbonusprogramm (z.B. Bonuskarte mit Vergünstigungen, Specials)

Buchbare Spezialsitze (z.B. besondere Beinfreiheit, besonders viel Platz)

Open-Air-Kino (z.B. Sommerkino im Freien)

Automat im Kinofoyer, um Kinokarten zu kaufen

4D-Kino mit sich bewegenden Stühlen und Spezialeffekten (Wind, Nebel, Sprühregen, Düfte).

Kino-App mit Vergünstigungen/Gewinnspielen

Kostenloses W-Lan im Kino/Kinofoyer

Autokino

Spezielle Veranstaltungen (z.B. Lady's Night, Men's Night etc.)

Lieblingsserien im Kino ansehen

Konzertaufzeichnungen im Kino ansehen

Live-Sportübertragungen im Kino ansehen

Überraschungsfilme (man sieht erst im Kinosaal, welcher Film gespielt wird)

Top-2-Box: bewertet mit "würde ich auf jeden Fall/ eher nutzen" (5-stufige Skalierung) 

würde ich auf jeden Fall nutzen

würde ich eher nutzen





Kontakt | Feedback | Rückfragen 
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